

国际治理创新研究院

工作简报

2019年第76期(总第212期)

2019年10月25日

国际治理创新研究院一行走访广东省商务厅

10月24日下午,国际治理创新研究院一行到访广东省商务厅,中国(广东)自由贸易试验区工作办公室副主任陈广俊,朱小军等办公厅领导参与会谈。

赵龙跃教授对广东省商务厅对广东外语外贸大学国际治理创新研究生项目的支持工作表示感谢。接着表示此次来访主要目的是对建议引进联合国国际贸易中心(International Trade Center,简称 ITC)在中国办事处的相关事宜进行汇报。赵龙跃教授首先对国际贸易中心进行简单介绍,国际贸易中心成立于1964年,由世界贸易组织和联合国贸易与发展委员会共同管理,总部设在日内瓦。国际贸易中心的宗旨是协助广大发展中国家,通过促进经济贸易和投资合作,实现可持续发展的目标。

目前国际治理治理创新研究院有三位学生先后在国际贸易中心日内瓦总部及纽约办事处实习,和国际贸易中心保持着非常紧密的合作。赵龙跃教授提到,在其今年6月访问国际贸易中心期间,与国际贸易中心的总裁 Arancha Gonzalez 女士就进一步强化国际治理创新研究院与联合国国际贸易中心之间的合作.在广

东设立国际贸易中心办事机构,重点推进中国与拉美国家之间的 经济贸易和投资合作事务,已达成初步的共识并且得到联合国国 际贸易中心总部的正式批复,拟同意首先在广东外语外贸大学国 际治理创新研究院设立联合国国际贸易中心中拉经贸合作研究 院,然后进一步扩展为联合国国际贸易中心在广东设立的办事机 构。

赵龙跃教授希望自由贸易试验区相关领导能够会见即将来访 的国际贸易中心拉美地区办公室主任 Claudia Uribe 女士和高级 贸易官员 René Alarcón 先生,并且安排上述两位官员去中国 (广东) 自贸试验区南沙、前海或者横琴自由贸易片区进行实地 考察。陈广俊副主任对此作出积极回应. 表示希望 René Alarc ón和 Claudia Uribe 到广东三个自由贸易片区进行实地考察, 并将此行作为向国外专家展示中国对外开放窗口发展现状的机 会。在三个自由贸易片区之中,横琴更适合作为选址地点:首先, 横琴定位重点是面向葡语系、西语系国家; 其次, 拉美企业家高 峰会在横琴举办,横琴与拉丁美洲联系紧密。目前拉美政治生态 正在发生改变, 我们和国际贸易中心搭建交流与合作平台, 加强 与拉美在学术、人文、经济贸易方面的往来,对广东省和自贸区 的外经贸工作具有非常重要的现实意义, 商务厅和国际治理创新 研究院应该以最快的速度去落实这项工作。

赵龙跃教授认为,国际贸易中心专家来我国工作以后,将会带来宝贵的人力资源,管理经验,这有助于更科学、更系统地推

动中国与拉美国家的合作。引进国际组织办事处不仅仅是地方性的经济活动,更是一个重大的外交活动,是解决国际组织在中国落户率较低困境的重要一步。我们完成初步工作后将上报中央有关部门,引起国家的高度重视。陈广俊主任表示,此次对自贸区乃至广东省的发展具有重要意义,国际贸易中心在广东办事机构设立的后续事宜会找尽快时间进一步详谈,也希望赵龙跃教授能够尽快发一份详细的日程以方便对国际贸易中心专家会见及实地调研事宜。

联系单位: 广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人:广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话: 020-39328909

通讯地址:广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室 (邮编

510006)